

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Рассекречено

49

Президиума Верховного Суда Удмуртской АССР

17 сентября 1956.

г. Ижевск.

Президиум Верховного Суда Удмуртской АССР в составе:
 председательствующего Ушаковой Т.А.
 членов Президиума: Мориловой Е.Ф. и Семенова И.А.

с участием Прокурора Удмуртской АССР Огнева Е.В.

по докладу члена Президиума Семенова

рассмотрел дело по обвинению Корепанова Дмитрия Ивановича

ПРЕЗИДИУМ УСТАНОВИЛ:

постановлением Особого Собрания при НКВД СССР от 16 мая 1938 года Корепанов Дмитрий Иванович, 1892 года рождения, уроженец с. Игря Игринского района УАССР, удмурт, работающий до ареста преподавателем Удмуртского государственного Пединститута, ранее не судимый, семейный, осужден по ст. 58-10 УК РСФСР к заключению в исправительно-трудовой лагерь сроком на восемь лет.

Корепанов признан виновным в том, что он в период гражданской войны в октябре 1918 года вступил в белую армию, где вначале служил в качестве писаря штаба, а затем в должности командира отделения. В октябре 1919 года в составе батальона 11 полка Колчаковской армии участвовал в карательной экспедиции против красных партизан.

С 1924 года по 1928 год, будучи редактором газеты "Гудыри" литературные страницы газеты предоставлял Удмуртским буржуазным националистам для печатания контрреволюционных националистических произведений. В своих литературных произведениях протаскивал антисоветские буржуазно-националистические настроения, распространял провокационные измышления, якобы в период гражданской войны удмуртское крестьянство враждебно относилось к советской власти, возводил клевету на Красную Армию.

В 1936 году, будучи преподавателем Пединститута, среди студентов восхвалял удмуртских буржуазных националистов и популяризировал их антисоветские произведения, а также преподносил студентам для изучения свои буржуазно-националистические произведения, несмотря на то, что они были изъяты из обращения, распространял клеветнические измышления на органы МВД. Кроме того, будучи председателем правления Союза Советских писателей Удмуртии, работу правления развалил, боролся против роста молодых писателей, глушил их творческую инициативу и зажимал критику.

Прокурор Удмуртской АССР считая осуждение Корепанова неправильным, внес в Президиум протест, в котором ставит вопрос об отмене Постановления Особого Собрания при НКВД СССР и прекращении дела дальнейшим производством за недостаточностью улик.

Рассмотрев протест, выслушав заключение прокурора УАССР Огнева, президиум протест считает обоснованным. Обвинение Корепанова в проведении контрреволюционной агитации органами следствия основано на предположениях. В материалах дела не имеет объективных

данных и доказательств о том, что в период работы осужденного Корепанова редактором газеты "Гудыри" печатались контрреволюционные произведения.

Те выписки из газеты, имеющиеся в материалах дела, в частности стихотворения, по своему содержанию не являются контрреволюционно-направленными против советского строя, а носят чисто бытового характер.

Обвинение Корепанова в распространении антисоветских измышлений в выпускаемых им произведениях, а также популяризирование их среди ~~их~~ студентов пединститута основано на предположениях свидетелей, что якобы некоторые положения написанные осужденным в произведениях носили буржуазно-националистический характер. Однако соответствующего научного анализа выпущенных осужденным художественных произведений органами следствия не проведено и данных об этом в материалах дела не имеется, следовательно считается что осужденный Корепанов в своих произведениях распространял антисоветские измышления, направленные против советской власти не оснований.

Из материалов дела усматривается, что те недостатки, которые имели место в работе Корепанова в должности председателя правления Союза Советских писателей Удмуртии, как видно из показаний Корепанова и допрошенных по делу свидетелей, явились результатом перегруженности работы Корепанова и отсутствием оперативности в руководстве этой организацией, а данных свидетельствующих об умышленном развале писательской организации Удмуртии Корепановым в материалах дела не имеется.

За службу в белой армии в период гражданской войны в соответствии с постановлением президиума ЦИК СССР от 2 ноября 1927 года Корепанов не должен нести уголовную ответственность по ст. 58-10 УК РСФСР. Таким образом, осуждение Корепанова за проведение контрреволюционной агитации нельзя признать правильным.

Поэтому соглашаясь с протестом, Президиум Верховного Суда УАССР

П О С Т А Н О В И Л:

Постановление Особого Сопределения при НКВД СССР от 16 мая 1938 года в отношении Корепанова Дмитрия Ивановича отменить и за недостаточностью собранных улик для обвинения дело дальнейшим производством прекратить.

- Ушакова

верно: член Президиума УАССР - *Ушакова*



АРХИВЫ